

Poslanci Národnej Rady SR

Výzva primárnych pediatrov

Prijatá nová lieková legislatíva (zákony č. 363 a 362/2011 Z. z.) bola pripravená bez konzultácií s odbornou verejnosťou a ukázalo sa, že je v praxi nerealizovateľná.

Absencia konzultácií s odbornou verejnosťou pri príprave zákona vyústila do súčasných problémov pri jeho aplikácii na povinné aj nepovinné očkovanie osôb a prakticky spôsobila zastavenie očkovania. Zdravie verejnosti, najmä detí je ohrozené.

V zákone 363/2011 sa mení systém obstarávania vakcín, ktorý od lekára vyžaduje nakupovať očkovacie látky, pričom ďalšie zákony ako aj 362/2011 Z. z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach nedovoľuje lekárom zákonne nakupovať očkovacie látky od členov liekového reťazca (výrobca liekov, držiteľ registrácie, veľkodistribútor, držiteľ povolenia na poskytovanie lekárenskej starostlivosti vo verejnej lekárni).

V zmysle zákona č. 362/2011 Z. z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach lekár nie je osobou oprávnenou vyberať doplatky za lieky- toto oprávnenie má iba verejná lekáreň.

Za jeden mesiac vytvorili zmeny v zákone 363/2011 týkajúce sa obstarávania vakcín v doteraz bezproblémovom očkovaní kritickú situáciu. Znepokojili nielen lekárov ale aj rodičov malých detí zablokovaním povinného očkovania. Poklesla zaočkovanosť chrípky v najkritickejšom období roka. Zvýšili sa proti vakcinačné aktivity.

Prijaté legislatívne zmeny znemožňujú aj vykonávanie odporúčaných očkovaní, vrátane očkovania v ohniskách, čo môže mať za následok šírenie nebezpečných nákaz medzi obyvateľstvom.

S ohľadom na súčasné reálne ohrozenie zdravia obyvateľstva týmto žiadame poslancov NR SR, aby sa na najbližšom zasadnutí zasadili o nápravu a zachovanie pôvodného systému v očkovaní podľa opatrenia MZSR z 20.septembra 2011(č. OPL0311-SO9056-OL-2011 uverejneného v Z. z. pod č.303/2011) kde sa uvádza, že sa „vakcína na povinné očkovanie sa predpisuje na lekársky predpis a vydáva lekárovi v lekárni, odkiaľ je transportovaná do ordinácie lekára "

V Bratislave 24.1.2012

Asociácia všeobecných lekárov pre deti a dorast

MUdr. K. Prcúchová, MPH, prezidentka